

## 联合国官员呼吁 持续推动也门和平进程

新华社联合国5月13日电(记者 王建刚)联合国副秘书长兼紧急救援协调员马丁·格里菲思13日呼吁国际社会共同努力,确保也门民众获得人道主义援助并持续推动也门和平进程。

格里菲思在安理会也门问题公开会上通过视频发言说,经历近十年冲突后,也门平民仍饱受折磨,当地经济被严重削弱,大量卫生设施遭破坏,数百万人流离失所。他提到,最近霍乱疫情暴发使形势更为复杂,疑似病例已超过4万例,其中大部分在胡塞武装控制的地区。

格里菲思还说,即将到来的暴雨和洪水可能在也门引发自然灾害,未来几周危机可能进一步加剧。他呼吁国际社会共同努力,提供必要支持。他同时敦促交战各方承担起各自责任,以缓和紧张局势。

## 联合国警告 也门霍乱疫情“急剧恶化”

【新华社微特稿】联合国13日警告称,也门去年10月以来报告约4万例霍乱疑似病例,霍乱疫情“急剧恶化”。

“我们对(也门)霍乱疫情急剧恶化深表关切,目前已报告约4万例疑似病例和超过160例死亡病例,相比我们上月发布的数据显著增加。”联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思说,“多数病例发生在胡塞武装控制地区,那里每天报告新增数以百计的(霍乱)病例。”

联合国人道主义事务协调厅的数据显示,去年10月以来,也门胡塞武装控制地区报告约3.4万例霍乱疑似病例,政府控制地区报告约6000例霍乱疑似病例。

格里菲思说,“预计暴雨和洪灾将使疫情进一步恶化”,联合国以及有关方面正采取紧急措施,力图遏制也门霍乱疫情蔓延。联合国计划2024年向也门提供约27亿美元人道主义援助,但目前只有16%的资金到位。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病,主要经由不洁水源和食物传染,患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状,重症和延误治疗可致死亡。

## 第七届进博会推介会在挪威举行

新华社奥斯陆5月13日电(记者 张玉亮)第七届中国国际进口博览会推介会13日在挪威首都奥斯陆举行。多位与会人士表示,进博会是进入中国市场的重要平台,挪威企业应抓住这一机遇,积极参与进博会。

挪威创新署亚洲中东地区司司长奥勒·赫内斯表示,进博会为挪威企业提供了一个在华展示最新产品和技术、促进合作与交流的绝佳平台。挪威创新署作为挪威政府驻外官方贸易代表,一直积极支持挪威企业利用进博会平台进行推广,并乐于为相关企业参与进博会提供全方位支持。

曾多次组织挪威企业参与进博会的挪威中国商会会长爱丽丝·陈说,挪威船级社、康士伯数字等企业积极参与进博会,为开拓中国市场打下坚实基础。希望今年有更多挪威企业参与进博会。

阿克海洋生物公司是挪威最大的磷虾捕捞公司和磷虾油生产商。该公司中国区副总裁王黎明表示,通过参与进博会,公司在中国市场知名度大大提升,市场份额扩大。

中国驻挪威大使侯悦表示,2023年中挪双边贸易额达143亿美元,中国持续成为挪威在亚洲的最大贸易伙伴。今年是中挪建交70周年,期待更多挪威企业以进博会为契机,向中国消费者展示挪威高质量的产品与服务,推动两国之间的贸易、投资和人文交流达到新的高度。

第七届进博会将于今年11月5日至10日在上海举办。

## 美“朱诺”探测器近距离拍摄木卫五

新华社华盛顿5月13日电 美国航天局13日在其官网公布了“朱诺”探测器近期近距离飞越木星时拍摄到的照片,其中两次拍到了木星的小卫星——木卫五。

木星是一颗气态巨行星,以“动荡不安”的大气层著称。美航天局新闻公报介绍,今年3月7日,“朱诺”探测器第59次近距离飞越木星,拍摄到了木星的彩色云带和包括“大红斑”在内的风暴系统。值得一提的是,这次近距离飞越还两次拍到了木星的小卫星——木卫五。

木卫五又名“阿玛尔忒亚”,其轨道位于木卫一轨道内侧,绕木星运转一圈需要0.498个地球日。观测表明木卫五散发的热量比从太阳吸收的热量要多。这可能是因为当它在木星强大磁场中运行时,其内核感应产生了电流。这些热量也可能来自木星引力引发的潮汐压力。

2000年时,美国的“伽利略”号探测器曾发现木卫五的一些表面特征,包括撞击坑、山丘和山谷等。

## 中国传统技艺与创新工艺 为伦敦手工艺周添彩

新华社伦敦5月13日电(记者 章博宁)2024年伦敦手工艺周13日在伦敦拉开帷幕,数百场展览、工作坊、论坛等活动遍布全城。来自中国的传统技艺与创新工艺为活动增添了一抹亮色。

在“设计中国·和韵华夏”主题展上,包括民族服饰、龙泉青瓷、吉州窑瓷、漆器等在内的80余件作品惊艳亮相。来自中国贵州的设计师阿新和他的母亲现场展示了非遗技艺苗绣,在一幅40厘米见方的绣片上,用五颜六色的彩线绣出伦敦眼、大本钟、塔桥等英国地标建筑。他们的作品和现场演示吸引了大量参观者。

阿新告诉新华社记者,这是他第一次参加伦敦手工艺周,希望通过这次活动向国际受众展现中华文化和民族文化的美,也希望通过古与新的结合让传统技艺迸发出新的生命力。

在“幸会龙:杭州传统工艺创新展”上,10余家手工艺创新品牌展出了以榫卯建筑、铜雕、皮影、折扇等传统技艺为灵感的文创产品。伦敦艺术大学中央圣马丁学院陶瓷、家具、珠宝设计课程的负责人西蒙·弗雷泽观展后对新华社记者说,展览上的展品和工艺,让伦敦的观众与地球另一端的人们产生了互动。

此外,在本次工艺周期间,“海丝回响:石头记”主题展以影像、雕塑和现场表演等形式展示泉州南音、惠安女服饰和木偶头雕刻等福建多项非遗项目;“远途归心:瓷织银艺”主题展则呈现中国瓷器、织物、剪纸和银器等工艺作品。除了展览,一些中国艺术家及手艺人还通过工作坊等形式,为伦敦市民带来旗袍试穿、古香鉴赏、罍埔簪花等沉浸式体验。

英中贸易协会执行董事莉丝·贝特森对新华社记者说,世界各地的艺术家和手艺人相互学习借鉴非常重要,希望通过手工艺周这样的活动加强文化交流,促进彼此理解。

伦敦手工艺周主席居伊·萨尔特表示,今年中方的展览彰显了传统与现代的结合,展示了中国手工艺的传承与活力。

伦敦手工艺周于2015年首次举办,旨在为全球手工艺者搭建平台,让国际与本地、历史与当代、商业与文化交流碰撞。本次手工艺周将于19日结束。

